Correction des exercices de révisions 1ére « échauffements » du chapitre 9 :
Attention les corrections ne sont pas toujours rédigées correctement.
Les solutions rédigées sont faites en classe ou dans le livre avec les exercices résolus p 142-143

(1)Fe** +e =Fe?*
"2 |a. Lespéce oxydante est I'ion hydrogeéne.
b. Les couples mis en jeu sont H*/H, et Zn?*/Zn.

,i\ Mn04_ (aq) + 8 H+(aq)+ 5 e = Mn2+ ) + 4 H20 )

etFe3*_  +e =FeZt donc: .
( (aq) .

aq)
MO, (o) + 8 H* (o +5 Fe?* ) = Mn2* () + 4 H,0 () + 5 Fe3* )
_4 ) a. acide-base b. acide-base
c. oxydoréduction d. oxydoréduction

_5 | a. Les réactifs sont les ions argent, Ag* et le métal cuivre, Cu. Les
produits sont le métal argent, Ag et les ions cuivre, Cu?*.

b.Ag* (o +€” =Ag(y et Cuy = C‘;2+(aq) +2e

€. 2Ag* hq + Cu) > 2Ag g + Cus*

log([H;0"])
c® a

(aq)

6 pH=- —log(1,6x1073)=2,80
"7 )[H;,0*1=c"x107PH=10""2=6,3x10"2 mol-L"!
8 Ja.o =g X[Cl7]+ Ay, X [Na*]

[¢)
b.[Na*]=[Cl"] donc[Cl-]=—2—
56 Ao+,
= ' = 443 mol-m~3 = 0,443 mol-L-"
(=5 X107 17,6310 ~ 43 molm mo
9 d.nz_,‘z%zz's—t=2,3x|0"n‘b|

n, =cxV=0,23x10x10" =23 x 10~ mol

b. e Ly

In,, e
", | Quantitéde
Av. == .% Q, W V| . deze ...deH,

0 Alé .N 23x10° 23x10° 0 0

initial | Il
x ;‘"m" 2,3“0!-1‘13,10!-2;“ x | x
X ‘ml 23x10%-x  23x107-2x % X
€ Xy = 1,15 % 1073 mol et le réactif limitant est I'ion hydrogéne.
m 025 "
10)a.ny = = 55=556 %10~ mol

N, =cxV=0,23x20x10%=46x 10" mol
On construit le tableau d'avancement.

2Al +  6H = 2M* &+ 3H,
de
a, |QEmtde | emt deH | ..deAl ..deH,
...apportée
0 aléat 55610 4510 0 o
initial | I |
| x ‘."m S,SéxlO’-Zr-l,leo’-ﬁx“ x| ‘
.2x*=1-x donc 2x%+x-1=0. A=F-4x2x(-1)=9>0
Ny =5,3% 10" mol n, =38x107mol _1sJ9
Ny =2,6% 107 mol m{=3,9x10"‘mol et |a solution positive vaut x = 353 =0,5S.
bvlavea;uon nestpastemmeeonlmedcsrmm‘ d@=25x10%-25x10"% donc X +25x10 x=25x10-5=0,
X o1 okrale N =) A=R5x10P -4x1x(-2,5x 104 = 1,625 x 10-5 > Oet la sokution
11:.‘_" 1 soitx=1-x donc 2x=1 et =x 3 - 25162 60 S ‘
b.— =02 soitx=02-02x donc 1,2x=02 et x=0,167. positive vaut x = =76x107%

1-x 2x1



